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 סיכומם של דברים 

 30.1.2019ביום 

פורסמה ברשומות 

הודעת עובדים זרים 

)שיעור ניכויים מהשכר 

בעד מגורים הולמים(, 

, על 2019-טהתשע"

ידי שר העבודה 

 .והרווחה

 

 

 סיכומם של דברים 

 30.1.2019ביום 

פורסמה ברשומות 

הודעת עובדים זרים 

)שיעור ניכוי מהשכר 

דמי ביטוח בעד 

-רפואי(, התשע"ט

, על ידי שר 2019

 העבודה והרווחה

 

 הסבר דברי  

 2019שיעור הניכוי מהשכר בעד מגורים הולמים החל מינואר  -עובדים זרים 
 בלט–מיטל דולב עו"ד 

פורסמה ברשומות הודעת עובדים זרים )שיעור ניכויים מהשכר בעד מגורים  30.1.2019ביום 
 , על ידי שר העבודה והרווחה )להלן: "ההודעה"(.2019-טהולמים(, התשע"

, הסכומים המרביים שרשאי המעסיק לנכות משכרו החודשי 1.1.2019בהתאם להודעה, החל מיום 
 של עובד זר כהחזר הוצאות למגורים הולמים בהתאם לאזור המגורים, הנם כדלקמן:

 סכום מרבי בשקלים אזור מגורים

 418.01 ירושלים

 475.31 אביב-תל

 316.9 חיפה

 316.9 מרכז

 281.72 דרום

 259.21 צפון

 

בענף החקלאות, הסכום המרבי שרשאי מעסיק לנכות משכרו החודשי של עובד זר כהחזר הוצאות 
 ש"ח. 235.5המעסיק למגורים הולמים יהיה 

יה יצוין, כי אם המגורים הם בבעלות המעסיק, הוא רשאי לנכות משכרו של העובד סכום, שלא יה
 גבוה ממחצית הסכום המרבי המצוין לעיל, לפי העניין.

חל עדכון בסכום הנוסף שמעסיק רשאי לנכות משכרו החודשי של העובד, בעבור  -לעניין הוצאות נלוות
 80.23ש"ח. לעובד סיעוד המתגורר בבית מעסיקו, הסכום המרבי המותר הוא  93.37הוצאות נלוות: 

 ש"ח. 304.6י שמותר לנכותו משכרו החודשי של עובד זר הוא ש"ח. בענף החקלאות, הסכום המרב

יצוין, כי סך כל הניכויים המותרים משכרו החודשי של עובד זר לפי התקנות, יחד עם הניכויים 
( לחוק הגנת השכר )ניכוי חוב של עובד לפי התחייבות בכתב מהעובד 6)א()25המותרים לפי סעיף 

 ודשי של העובד.משכרו הח 25% יעלה עללמעסיק(, לא 

 

 2019שיעור ניכוי מהשכר בעד דמי ביטוח רפואי החל מינואר  -עובדים זרים 
 בלט–מיטל דולב עו"ד 

פורסמה ברשומות הודעת עובדים זרים )שיעור ניכוי מהשכר בעד דמי ביטוח  30.1.2019ביום 
 , על ידי שר העבודה והרווחה )להלן: "ההודעה"(.2019-טרפואי(, התשע"

 1.1.2019, החל מיום 2018נקבע, כי עקב עליית מדד המחירים לצרכן שפורסם בחודש דצמבר בהודעה 
הסכום המרבי, שרשאי מעסיק לנכות משכרו החודשי של עובד זר שאינו עובד סיעוד כהחזר הוצאות 

ש"ח )במקום  125.09שהוציא המעסיק בעד דמי ביטוח רפואי או שהתחייב להוציאן, לא יעלה על 
 ש"ח. 136.24"ח(. הניכוי המרבי משכרו החודשי של עובד זר בסיעוד הוא ש 123.61

לפי התקנות, יחד עם הניכויים המותרים משכרו של עובד זר יצוין, כי סך כל הניכויים המותרים 
(, סיק( לחוק הגנת השכר )ניכוי חוב של עובד לפי התחייבות בכתב מהעובד למע6)א()25לפי סעיף 

 ו החודשי של העובד.משכר 25%על  יעלהלא 

 מנהלת "כל עובד" מבית חשבים ה.פ.ס מידע עסקי בע"מ  –הכותבת 

אין במידע המופיע באתר "כל עובד" או בשירות הניתן למנויי האתר כדי להוות ייעוץ משפטי 

ו/או תחליף לייעוץ משפטי  ואין באמור כדי להוות מענה לנסיבות מקרה קונקרטיות ו/או 

  ה או להביע עמדה ביחס למקרה מסוים.ספציפיות, לחוות דע

 דברי הסבר
  שיעור  -עובדים זרים

הניכוי מהשכר בעד 
מגורים הולמים החל 

 2019מינואר 

  שיעור  -עובדים זרים
ניכוי מהשכר בעד דמי 
ביטוח רפואי החל 

 2019מינואר 

 חוזר
 והוראות כללים 

 101 טופס להפקת
 והוראות אלקטרוני
משלמי  לעניין מיוחדות

 קיצבה

 מאמר
  למי זה  –רצף פיצויים

 נכון?

 תקצירי פסיקה
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 סיכומם של דברים 

במאמר זה נעסוק 

באחד ממקלטי המס, 

המשמש בעיקר 

שכירים במעבר בין 

רצף  –מעסיקים 

פיצויים )מכונה גם רצף 

מעסיקים או רצף 

עוגן בסעיף זכויות(, המ

()א( 4א()א()7)9

 לפקודת מס הכנסה.

 
 
 

 

 חוזר  

 משלמי קיצבה לעניין מיוחדות והוראות אלקטרוני 101 טופס להפקת והוראות כללים
 חייב עובד 1993- ג"התשנ,  )עבודה ומשכר ממשכורת ניכוי (הכנסה מס לתקנות 8 לתקנה בהתאם

 אצל עבודתו בתחילת הכנסתו ומקורות האישיים פרטיו את( 101 טופס) עובד בכרטיס למלא

 על לדווח החובה העובד על חלה ,כן כמו .מכן שלאחר שנה כל של בינואר 1 ב וכן חדש מעביד

 .ימים שבוע תוך כך על ולהצהיר ,האישיים בפרטיו שינוי

 המעביד ידי על מתבצע ,זכאי הוא להן שונות מס הקלות מתן לרבות ,העובד על החל המס חישוב

 .101 בטופס העובד הצהרת על ומתבסס

 בתנאים שעומדים למעבידים בהם מיוחדים מצבים קובעת המשכורת לתקנות)ה( 8 תקנה

 כללים בזמנו קבע הנציב .שנה מידי העובד כרטיסי ממילוי לפטור אפשרות ישנה מסוימים

 .למעבידים אישורים בעבר הוצאו אלו כללים פי על  .זו תקנה להפעלת

 ומול בכלל חוץ גורמי מול המסים ברשות הקיימים העבודה תהליכי את לולייע לשפר מנת על

 ממוחשבות במערכות משתמשים רבים שמעבידים בעובדה ובהתחשב ,בפרט המעבידים ציבור

 ,לפיכך . בהתאם הדרישות את לעדכן המסים ברשות הוחלט  ,השכר ודיווח האדם כוח לניהול

 המשכורת לתקנות )ה( 8  תקנה בתנאי העומדים ,למעבידים יאפשרו אשר חדשים כללים נקבעו

 את ולחסוך , אלקטרונית בצורה ונספחיו   101 סטופ את להפיק ,שייקבעו בתנאים והעומדים

 .בתקנות כאמור ידני באופן העובד כרטיס מילוי

 .שנה מידי 101 טופס ממילוי פטור במתן צורךה ם,המקרי ברוב ,מתייתר לכך בהתאם

 אלקטרוני101  טופס ליישם המעוניינים המעבידים את להנחות הינה אלו  הוראות מטרת
 ותהליך בכללים עמידה על הצהרה הגשת אופן לגבי ,שנה מידי ידני 101 טופס למילוי כתחליף

 . הטופס הפקת

 על שאושרה במערכת להשתמש אלקטרוני  101 טופס למילוי בכללים להיכלל המעוניין מעביד על

  .המסים רשות ידי

 -www.koloved.net באינטרנט ,"עובד כל" באתר נמצא במלואו זרהחו

 

 מאמר  

 למי זה נכון? –רצף פיצויים 

 ארויה-איציק בן C.L.Uמאת: יועץ פנסיוני 

רצף פיצויים  –באחד ממקלטי המס, המשמש בעיקר שכירים במעבר בין מעסיקים במאמר זה נעסוק 
 ()א( לפקודת מס הכנסה.4א()א()7)9גן בסעיף )מכונה גם רצף מעסיקים או רצף זכויות(, המעו

רצף הפיצויים נועד לדחות את ההתחשבנות על מענקי הפרישה וליצור רצף בין המעסיקים לגביהם 
הוא התבקש, כלומר ליצור "תקופת עבודה אחת". כך, בגיל הפרישה או קודם לכן, יוכל העובד 

שנצבר בתקופות שרת בזכות הוותק לבקש פריסה של תשלום המס על המענקים החייבים, שמתאפ
בוצע רצף כאמור. יש לציין שהחלת רצף פיצויים מחייבת  שביניהם ,המעסיקים העבודה אצל

 השארת המענקים הפטורים בקופה, ומציאת מעסיק חדש בתוך שנה ממועד סיום העבודה.

ו הוא מקבל קיים בעיקר לגבי מי שמשכורתו גבוהה, ובסיום עבודת ,הצידוק להחלת רצף פיצויים
מענקי פרישה גבוהים של מאות אלפי שקלים, מעבר לצבירת הפיצויים בקופות לקצבה, מהן הוא 
עתיד לקבל קצבה חודשית בפרישתו. מדוע חשוב להחיל רצף פיצויים לעובדים עם מאפיינים אלו? 
כיוון שבהחלת רצף הפיצויים, אנחנו דוחים את התחשבנות המס על מענקי הפרישה בסיום 

חירתו(. במועד בודה הנוכחית, עד למועד בו יפרוש העובד לגמלאות )או קודם לכן, לפי בהע
ההתחשבנות, יחשבו את כל תקופות העבודה ביניהן ביקש העובד רצף פיצויים כאילו היו תקופת 
עבודה אחת, הצבירה להתחשבנות תהיה הצבירה בקופות בגין כל המעסיקים ביניהם התבקש רצף 

מועד ל כונההפיצויים, והמענק הפטור לו יהיה זכאי העובד יעמוד על מכפלת התקרה הפטורה הנ
וותק של כל המעסיקים ביניהם בוצע רצף. כיוון שהרצף במס' שנות ה מוכפלת, האחרונההפרישה 

אפשר לעובד לצבור ותק ארוך בין המעסיקים, כאילו היו כולם מעסיק אחד, יוכל העובד לפרוס מ
שנים וחודש אצל המעסיקים  22שנים )די בצבירת וותק של  6את המס על פני מקסימום של 

  שנים(. 6-כדי לפרוס ל השונים
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עד כאן לגבי היתרונות של רצף הפיצויים, אולם מה לגבי חסרונותיו? ובכן, יש פעמים שרצף 
פיצויים הוא מיותר ואף מסרבל את הטיפול בפורש לגימלאות, שלא לצורך. זאת, כאשר שכרו של 

ות הפנסיוניות משולמות לקופה לקצבה, ואין לעובד מענקי העובד אינו שכר גבוה וכל ההפקד
פרישה חד פעמיים גבוהים וחייבים במס. במצב זה, החלת רצף פיצויים אינה הכרחית כיוון 
שהעובד עתיד לקבל קצבה מהקופות השונות, ותו לא. יש לזכור, כאמור, שהחלת רצף פיצויים 

א מעסיק חדש בתוך שנה, והאפשרות של מחייבת את השארת המענקים הפטורים בקופה, למצו
 העובד לחזור בו מהרצף עומדת לזכותו לשנתיים בלבד. 

האם במעבר  –מעתה, שימו לב למאפייני הלקוח, והאם באמת יש לו צורך בהחלת רצף פיצויים 
בין מעסיקים עומד לרשותו מענק פרישה גבוה והוא עתיד להרוויח מרצף פיצויים, לאור פריסת 

 ? או שמדובר בעובד "רגיל", שאינו צפוי למענקי פרישה גבוהים? תשלום המס

, חברה העוסקת ''איציק בן ארויה ליווי פנסיוני בע''מ''יועץ פנסיוני, בעלים של  - הכותב

 ה והגמל.בייעוץ פנסיוני לחברות ולפרטיים, וכן בהדרכות מקצועיות בתחום הביטוח, הפנסי

 מנהל אקדמי בהכשרת יועצים ומשווקים פנסיוניים בגופים מוסדיים ונמנה עם מומחי חברת

 "מידע עסקי בע''מ -''חשבים ה.פ.ס. 

  

 

 חדשה פסיקה ירתקצ 
בשל הזמן הממושך שחלף ממועד השימוע ש"ח  30,000מעסיקה חויבה בפיצוי בסך 

 ד העובד לתפקיד אחרועד למועד הפיטורים ובשל היעדר שימוע טרם ניו
 24.6.18יצחק עמר נ' תעשיית מזון תנובה )טנא נגה(, ניתן ביום  52982-03-14סעש )ב"ש( 

 בבית הדין האזורי לעבודה בבאר שבע, ע"י כבוד השופט צבי פרנקל

שנה. בין הצדדים התקיימה פגישה במהלכה התנהל  25העובד עבד כממונה הבטיחות במעסיקה משך 
קצועי בינו לבין מנהל מחלקת ההנדסה, אשר זכה לגיבויו של מנהל המעסיקה. העובד ויכוח על רקע מ

טען, כי החל ממועד פגישה זו החלה מסכת ההתנכלות כלפיו עד לפיטוריו. לאחר פגישה זו, נמסר 
לעובד כי הוחלט להעבירו מתפקידו כממונה בטיחות במחלבה ולניידו לאתר אחר. העובד סירב 

חודשים קיבל העובד  3ובסמוך לכך קיבל מכתב זימון לשימוע לפני פיטורים. לאחר  לתפקיד שהוצע לו,
הודעה על סיום תפקידו כממונה בטיחות במעסיקה. העובד טען, כי פוטר מעבודתו רק מאחר שהקפיד 

פיצוי בגין הפרת חוק הגנה על עובדים )חשיפת שחיתויות ₪  500,000על נהלי הבטיחות ולכן תבע 
ש"ח בגין עגמת נפש. בנוסף טען,  300,000ופיצוי בגין  1977התשנ"ז -ר מידות ובמנהל תקין(פגיעה בטוה

וכן פיצוי בגין הוצאות ₪  696,626כי פיטוריו והליך השימוע שנערך היו שלא כדין, ולכן תבע פיצוי בסך 
ררוגטיבה מנגד טענה המעסיקה, כי פיטורי העובד נעשו במסגרת הפ₪.  26,360משפטיות ואחרות בסך 

הניהולית, בהסכמת ועד העובדים עקב חוסר שביעות רצון מאופן תפקודו המקצועי, התנהלותו 
האגרסיבית בעבודה ויחסי עבודה עכורים בינו לבין עמיתיו, לאחר שנעשו ניסיונות רבים לשבצו 

העובד נבעו ניסיונות שהעובד עצמו הכשיל. בית הדין קבע, כי פיטוריו של  -בתפקידים אחרים בקונצרן 
משיקולים עניינים ומקצועיים המצויים במסגרת הפררוגטיבה הניהולית של המעסיקה. כמו כן קבע 
בית הדין כי נפל פגם בהליך פיטוריו. המעסיקה ביקשה לנייד את העובד לתפקידים אחרים בקונצרן 

יודו תוך שיובהר וזאת מבלי שנערך לעובד שימוע כדין. על המעסיקה היה לערוך שימוע כדין באשר לנ
לו כי אם לא יקבל על עצמו את אחד מן התפקידים המוצעים, תסתיים העסקתו. זאת ועוד, החלטת 
הפיטורים ניתנה רק כשלושה חודשים לאחר מועד השימוע, ובכך יש טעם לפגם. כמו כן ציין בית הדין, 

זה גם לפטר עובדים,  כי אין להתעלם מהסמכות והזכות הניהולית של מעסיק לנהל את עסקו, ובכלל
וכי כמעט כל סיום עבודה יכול לגרום לעוגמת נפש מבחינתו של העובד, אך אם בתי הדין יפסקו פיצוי 
בגין עגמת נפש בכל מקרה של סיום יחסי עבודה, כל מערכת יחסי העבודה תשובש. נקבע כי המעסיקה 

 .בגין פגם בהליך השימוע₪  30,000תשלם לעובד סך של 

  מורן טימן גוגולעו"ד  :מאת הדין יתקציר פסק
   www.koloved.net -באינטרנט  ,באתר "כל עובד" מצאנ

 

 

 

 אולגה פאיגרפי:  ביצוע     בלט-עו"ד מיטל דולבעורכת:         
להוות ייעוץ משפטי ו/או תחליף לייעוץ אין במידע המופיע באתר "כל עובד" או בשירות הניתן למנויי האתר כדי 

ואין באמור כדי להוות מענה לנסיבות מקרה קונקרטיות ו/או ספציפיות, לחוות דעה או להביע עמדה ביחס   משפטי
 למקרה מסוים.
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